HODNOCENI KAHOOT TESTU

Jaroslav Stransky

Vérka si polozila za cil primét zaky, aby aplikovali ziskané poznatky o halogenderivatech.
Zcela kli¢ovou, avsak neobjasnénou otazkou vsak zlstava, jaké presné poznatky Vércini Zaci
v prubéhu prechozi vyuky ziskali. Z toho divodu neni mozné objektivné stanovit, zda
vytvoreny Kahoot test vytyceny cil zcela napliuje, naplnuje jen ¢astecné, anebo k naplnovani
vytyceného cile naopak vibec nepfrispiva.

V dalsim hodnoceni proto budu k vytvorenému testu pristupovat s hypotetickym
predpokladem, Ze Vérka od svych zaku ocekava osvojeni tychz poznatkd, jaké bych ocekaval
i ja.

Obecné zhodnoceni testu:

Otazky jsou formulovany jasné a jednoznacné, ¢asovou dotaci na volbu odpovédi povazuji za
primérenou a cely test jako realné pouzitelny.

Zhodnoceni konkrétnich otazek:

1) Bez pripominek

2,3) Vénovat dvé otazky z osmi na nazvoslovi, je dle mého nazoru prilis. Stane se snad néco,
kdyz 1-brom-2,3-dichlorbenzen pojmenuji jako 1,2-dichlor-3-brombenzen? Domnivam se, zZe
se nakonec stejné kazdy dovtipi, o kterou slouceninu se jedna, a Ze by proto vyuka nazvoslovi
méla byt minimalizovana na nezbytné minimum, a to i pri procvicovani a testovani. Chapu
nicméné, ze kdyz uz se Vérka na cestu zarazeni otazek na nazvoslovi dala, chtéla zrejmé
obsahnout jak tvorbu nazvu latky z jejiho vzorce, tak také postup opacny — tedy kresleni
vzorce na zakladé nazvu — a pak dvé otazky na nazvoslovi maji svou logiku...

4) Otazku jako takovou pokladdm za dobfe zvolenou, narocnost pro zaky SS adekvatni.
Nesouhlasim ovsem se zarazenim do kategorie analyza v Bloomové taxonomii {ten
mechanismus uz analyzovany=rozebrany je, ma se skladat}, le¢ nedokazu si predstavit, ze
kdyZ se mechanismus radikalové substituce zaci nauci, Zze pljde o vic neZ zapamatovani,
pripadné porozuméni. Pro otestovani vyssich cil( z Bloomovy taxonomie bych mozna volil
spise otazku typu ,,Na smés methanu a chloru, kterd nejevila zndmky reakce, jsme krdtce
posvitili UV lampou. Po osviceni bylo lze pozorovat, Ze néjakd reakce béZi. Po odstaveni
zdroje svétla vsak reakce neustala a beZela dal. Vysvétlete, jak je to mozne?“.



K samotnému zadani diskutované otazky bych pak doporucoval oznacovat jednotlivé
ramecky, které maji zaci serazovat, postupné. Unika mi smysl toho, proc je prvni ramecek
oznacen pismenem B a posledni ramecek pismenem A.

5) Paklize Zaci ,,pobiraji“ odborné pojmy jako elektrofilni adice a homolytické stépeni vazby,
pak asi OK; koneckonc( miru toho, na kolik to chapou, ma vytvoreny test zjistit, takze bez
pripominek.

6) Bez pripominek, velké plus za propojeni s praxi.

7) Otazka jako takova naprosto v poradku, jen mi nepripada moc ,synteticka“ z pohledu
Bloomovy taxonomie. Zaradil bych spise pod analyzu.

8) Vyznam této otazky jsem nepochopil. Dost mozna to vyplyva z mého osobniho pristupu
k vyuce chemie, ale k ¢emu tém Zakim bude znalost, jestli je ta nebo ta vazba kratsi, kdyz
jde v obou pripadech o jednoduché {a tudiz témér identické} vazby? Byt studentem
a védét, ze po mné néco takového bude vyzadovano, tak se asi budu nazpamét’ memorovat
tabulky arozhodné tak nebude reC o hodnoceni; naopak se vratime na zacatek
k zapamatovani.

9) Skoda Ze tato otazka nemohla byt zafazena do elektronické verze Kahoot testu, i kdyby to
mélo byt treba na Ukor nazvoslovi. Narazi totiz na jednu ze zakladnich znalosti, s niz by zaci
méli byt vnitrné ztotoznéni jiZ od vyuky anorganické chemie. Domnivam se vsak, Ze podle
Bloomovy taxonomie by se nejednalo o syntézu, nybrz opét ,,jen“ o zapamatovani.

10) Bez pripominek, je tam dokonce i presah do praxe {environmentalniho povédomi}, ¢imz
dochazi i k naplnéni cili z kategorie ,,vychova ke spolecenské odpovédnosti“, coz vnimam
positivnée.
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